
Τα παιδιά της Γ ΄τάξης γράφουν τα Χριστουγεννιάτικα Έθιμα του Τόπου μας 

Μαθήτρια : Γιώτα Κονταξή                                  

                 «Έθιμα Χριστουγέννων» 

Τα Χριστούγεννα μαζευόταν όλη η οικογένεια γύρω  

από την σόμπα και η γιαγιά μας έλεγε παραμύθια 

 με τους Καλικάντζαρούς και για τον Χριστούλη  που 

 γεννήθηκε σε έναν στάβλο στην Βηθλεέμ .  

Την Παραμονή  πηγαίναμε στα σπίτια του χωριού και  

λέγαμε τα κάλαντα και το πρωί πηγαίναμε στην εκκλησία. 

 Στο σπίτι λέγαμε τραγούδια γύρω από την σόμπα .  

Η μαμά μας κερνούσε διάφορα γλυκά και μετά πηγαίναμε 

 στο σπίτι της γιαγιάς μας για να ακούσουμε να λέει  

διάφορες Χριστουγεννιάτικες     ιστορίες και παραμύθια . 

 

 

 

 

Μαθήτρια :  Ιωάννα Κεχαγιά  

 

    «Γιαγιά – Πώς στολίζαμε παλιά»  

Έφερνε ο μπαμπάς μου έλατο από το βουνό . Δεν είχαμε στολίδια να βάλουμε και 

έβαζα κορδελάκια . Κάτω από το δέντρο έστρωνα πανάκι κι έβαζα μια κούκλα για 

να μοιάζει με τον Χριστό . Λαμπάκια δεν είχα , ήταν όμως πολύ φωτεινά τα 

κορδελάκια . Η μαμά μου έβαζε στο τραπέζι κουραμπιέδες , καρύδια , αμύγδαλα 

και σταφίδες . Ήταν μικρός ο στολισμός  αλλά πολύ χαρούμενο το σπιτικό μας .   

Μαθήτρια : Ιωάννα Δελή                                     

                                                                    

 

             Τα Χριστούγεννα στην Κρήτη  

Τα Χριστούγεννα στην Κρήτη στα παλιότερα χρόνια που  

δεν υπήρχαν ακόμα τα ψυγεία στα χωριά , κάθε 

οικογένεια μεγάλωνε χοίρο ( γουρούνι ) όλη την χρονιά 

και λίγο πριν τις γιορτές το έσφαζαν . Με το κρέας του 

έφτιαχναν απάκι ( είναι το καπνιστό κρέας ) , λουκάνικο 

και πηχτή την οποία διατηρούταν  όλη την χρονιά .   



Μαθήτρια : Ναταλία Καρατζά  

« Έθιμα Χριστουγέννων από την Αγία Τριάδα»  

Του παππού της Ναταλίας . 

 Το Δεκέμβριο στέλναμε κάρτες με το ταχυδρομείο σε φίλους και συγγενείς στο εξωτερικό. 

Τη παραμονή το πρωί πηγαίναμε στην εκκλησία μαζί με τους φίλους μας για να 

κοινωνήσουμε . Φορούσαμε τα πιο καλά μας ρούχα και παπούτσια στα οποία βάζαμε 

πεταλάκια για να μην χαλάσουν . Το βράδυ με τον αδελφό μου και τους φίλους μας λέγαμε 

τα κάλαντα. Μας έδιναν χρήματα , καρύδια , σύκα και στραγάλια . Τη ημέρα των 

Χριστουγέννων   η μητέρα μας μαγείρευε χοιρινό με σέλινο αυγολέμονο .Τη πρωτοχρονιά 

τρώγαμε κόκορα και πίτες . Τα γλυκίσματα 

ήταν μπακλαβάς και δίπλες . 

 

Μαθήτρια : Μιχαέλα Ιωάννα. 

 

                      «Όλοι μαζί στολίζουμε στο σπίτι»  

Αρκετές ημέρες πριν τα Χριστούγεννα στολίζουμε  

το χριστουγεννιάτικο δέντρο . 

Φτιάχνουμε κουραμπιέδες , μελομακάρονα και 
γαλακτομπούρεκο .Την παραμονή των 
Χριστουγέννων , της Πρωτοχρονιάς και των Φώτων 
λέμε τα κάλαντα. 

Την Πρωτοχρονιά ο Άγιος Βασίλειος μας φέρνει 
δώρα . 

Κόβουμε Βασιλόπιτα και όποιος κερδίσει το φλουρί 
θα είναι τυχερός για όλο τον χρόνο. Των Φώτων 
ρίχνουμε τον σταυρό μέσα στην θάλασσα. Κάποιοι 
βουτάνε για να τον βρουν .  

 

Μαθήτρια : Στέλλα Κονταξή                        

              «Χριστούγεννα Πρωτούγεννα»  

Τις μέρες πριν τα Χριστούγεννα η χαρά μας ήταν 

μεγάλη γιατί θα σφάζαμε  το γουρούνι . Την 

Πρωτοχρονιά όλα τα παιδιά στο χωριό περιμέναμε πότε 

ο παπάς θα χτυπούσε την πόρτα την καμπάνα για τον 

εσπερινό. Το κάθε παιδί με τους φίλους του πηγαίναμε 

και λέγαμε τα κάλαντα σε όλα τα σπίτια του χωριού. 

Εκεί μας δίναν χρήματα , φρούτα , στραγάλια και 

διάφορα πράγματα , ότι είχε η κάθε οικογένεια. Το 

πρωί στης τέσσερις η ώρα χτύπαγε η καμπάνα και όλη 

οικογένεια πήγαινε στην εκκλησία  . Όταν τελείωνε η 

εκκλησία όλοι γερνάγαμε στο σπίτι , λέγαμε τα κάλαντα 

και άλλα χριστουγεννιάτικα τραγούδια .Η μαμά μας μάς 

κερνούσε διάφορα γλυκά και μας ευχόντανε χρόνια 

πολλά . Το βράδυ όλη η οικογένεια ήταν μαζεμένη 

γύρω από το τζάκι και η γιαγιά μας έλεγε διάφορα 

χριστουγεννιάτικα παραμύθια και τραγούδια .    

 


